

# 四上3000点,多数投资者仍被套

## 又到变盘临界点,春季行情还有戏吗



3月28日,股民在一证券营业部看行情。当日,沪深两市尾盘跳水。

■记者 黄文成

3月28日,沪深股市在尾盘突发跳水,三大股指纷纷翻绿,最终收盘均报跌。虽然证监会辟谣退市黑名单等利好,一度将股指带回3000点上方,但午后被空头杀了个措手不及,3000点再度得而复失。

有分析指出,该区域无论从大涨后短期获利盘积累的角度看,还是连续横盘震荡的技术角度看,目前市场都处于容易发生变盘的敏感点位。

### 多数投资者仍深套

3月份以来,沪指连续四次冲上3000点大关,其中有两次还在收盘站稳了这一重大关口,然而,多次冲击都未能站稳脚跟,而且成交量还出现了急速萎缩的情况,沪深两市上周五再度跌回了6000亿元以内。

根据同花顺数据显示,截至目前,沪市平均成本在3300点左右,90%的成本位集中在2700-3600点之间。其中,3600点和3000点是筹码最为集中区域,这些筹码主要是去年8月份“股灾”结束之后,抄底资金介入的集中区。

从这些数据来看,大盘即使站上3000点,大多数投资者的筹码依然处于深度套牢状态。

### 尾盘频现异动

上周后3个交易日,尾盘都出现异动现象。为何在3000点出现如此胶着的走势?

当沪指站上3000点时,处于3300点平均成本区域的筹码无疑已接近解套,不少对市场失去耐心的筹码选择割肉出逃。除此之外,从2月以来,沪指经历了两轮反弹,其间积累了不少抄底获利筹码,当触及重要心理关口时,必然会引发获利盘的抛压。加上第一季度末的来临,市场流动性也面临考验,更是拖累了市场上涨的进度。

## 观点

### 周线十字星指明趋势

上周沪指周K线收出一根十字星,只意味着本周将面临变盘的可能。虽然市场表现较为胶着,但大多数机构保持谨慎乐观的态度,并看好4月份行情。

中航证券认为,沪指目前运行至2015年6月12日5178点和2015年12月23日3684点连线附近,而创业板指数距离该位置还有一些空间,预计在2280-2300点区域,所以这种空间也不算很大,说明指数整体上已经运行到一个相对的压力区,在此狭小的空间内,属于重要敏感区间,突破此区域空间将进一步打开,反之

还将进行持续震荡,操作上建议控制仓位,观望为主。

恒泰证券发布4月策略报告认为,市场核心是两条主线:第一条是政策稳增长、货币宽松、房市销量回暖等推动的周期回升,表现为大宗周期品价格上涨;第二条主线是注册制暂缓、删除战略新兴板、证金恢复转融业务并下调费率等推动的风险偏好修复,表现为中小成长小票的上涨。随着市场风险偏好逐渐修复,A股放量上涨,开启春季行情,4月或将延续反弹。但长期问题仍待解,市场在上涨过程中仍存疑虑。

## 湘股年报

### 天舟文化净利增近五成

3月28日下午,天舟文化召开2015年度股东大会,审议通过了《2015年度报告及其摘要》等相关议案。

根据3月5日公布的年报显示,天舟文化2015年全年实现营业总收入5.44亿元,同比增长5.53%;归属于上市公司股东的净利润1.76亿元,同比增长49.01%。对此公司称,公司利润增长,主要是移动网络游戏业务利润的增长,及确认了北洋传媒的股权处置收益。

天舟文化此次还审议通过了10转2派0.4元(含税)分红方案,延续了往年的分红惯例,其自2010年上市以来,加上此次分红,已有6次分红。

据公司相关负责人介绍,目前公司主要在在线

教育、娱乐游戏、文化等三大板块发力,其中主要利润增长主要来源于游戏板块,大概占到了70%左右。不过该负责人也表示,游戏行业目前已步入平稳发展阶段,未来虽然不会出现断崖式下滑,但也不会出现过去爆炸式增长,可能进入一个平稳发展阶段,并且依然会带来不错的收益。

国泰君安研报指出,天舟文化通过内生+外延方式,凭借在教育出版行业的深厚积淀以及对互联网+教育和互联网+娱乐的深刻理解,有望快速由传统图书出版商向线上线下教育内容和互联网娱乐内容提供商升级,从而享受互联网娱乐和互联网教育市场爆发的红利。

## 大商所拟调整保证金和涨跌停板

大连商品交易所发布通知,拟于清明节休市前后调整各品种最低交易保证金标准和涨跌停板幅度。

大商所在通知中说,自3月31日结算时起,将铁矿石、聚乙烯、聚丙烯和聚氯乙烯涨跌停板幅度和最低交易保证金标准分别调整至7%、9%;其他品种涨跌停板幅度和最低交易保证金标准维持不变。4月5日恢复交易后,在铁矿石、聚乙烯、聚丙烯和聚氯乙烯持仓量最大的两个合约未同时出现涨跌停板单边无连续报价的第一个交易

日结算时起,将铁矿石品种涨跌停板幅度和最低交易保证金标准分别恢复至6%、7%;将聚乙烯和聚丙烯品种涨跌停板幅度和最低交易保证金标准分别恢复至5%、6%;将聚氯乙烯品种涨跌停板幅度和最低交易保证金标准分别恢复至4%、5%。

大商所还决定,对同时满足《大连商品交易所风险管理办》有关调整交易保证金标准和涨跌停板幅度的合约,其最低交易保证金标准和涨跌停板幅度按照规定数值中较大值执行。 ■据新华社

## 国内首单碳配额回购落地 兴业银行深耕碳市

近日,国内首单碳配额卖出回购业务在沪落地——兴业银行与春秋航空股份有限公司、上海置信碳资产管理有限公司在上海环境能源交易所签署《碳配额资产卖出回购合同》,交易标的达50万吨碳配额,这也是国内航空业参与碳金融创新的首单业务。

据了解,该单卖出回购业务由春秋航空向置信碳资产根据合同约定卖出50万吨2015年度的碳配额,在获得相应配额转让资金收入后,将资金委托兴业银行进行财富管理。约定期限结束后,春秋航空再购回同样数量的碳配额,并与置信碳资产分享兴业银行对该笔资金进行财富管理所获得的收益。

目前,兴业银行已与北京、上

海、广东等7个碳交易试点地区签订战略合作协议,实现了与国家碳排放交易试点合作的全覆盖,提供交易系统开发、碳交易资金清算存管、碳资产质押授信、节能减排融资、自愿减排交易咨询代理等一揽子金融服务。

“我行一直致力于成为国内碳金融的推动者和建设者,已为全国性碳交易市场的建立做好了准备。未来我行将继续以多层次、综合性的碳金融产品服务体系,继续参与国内碳交易和排污权市场建设,以市场之手推动企业节能减排,助力我国经济结构绿色转型。”谈及在碳金融市场“游泳”,兴业银行环境金融部总经理方智勇踌躇满志。

■潘显璇 管龙

## 烈火如“致” 魅力湘西

3月26日14时28分,张家界大型原生态民俗表演《魅力湘西》舞台,因一个人而炽烈如火。他就是最近因《我是歌手》第四季而在中国爆火的当红炸子鸡——黄致列。

来自现场的消息,《魅力湘西》演出会场共设有2800个观众席,由于黄致列人气过高,主办方临时增加了700多张站票,过道上挤满了慕名而来的粉丝。就是这么个神奇的缘分,让世人知道了魅力湘西舞台的黄致列,以及黄致列走过的魅力湘西。

张家界魅力湘西旅游开发有限公司成立于2000年,主营大型民族歌舞史诗《张家界·魅力湘西》。公司旗下拥有享誉海内外的文化旅游演艺基地——张家界魅力湘西国际文化广场。该广场总投资2.5亿元,占地31.22亩,剧场座位数2600个,每晚两场演出座无虚席,深受观众好评。其湘西民族特色浓厚鲜明,在国内外都享有较高知名度和美誉度。《张家界·魅力湘西》由黄永玉题名,宋祖英、张也、陈思思三位湘籍歌唱家演唱主题曲。

张家界魅力湘西先后获得了

“国家文化产业示范基地”、“国家文化旅游重点推荐项目”、“中国文化品牌30强”、“中国十大民俗文化企业”、“中国旅游演艺票房十强”、“湖南省民族传承基地”、“民族团结进步模范集体”等荣誉。代表湖南参加了“2010上海世博会”、“2012、2013深圳文博会”,代表文化部赴欧洲参加了2014和2015“欢乐春节”演出,原创节目《追爱》荣登2012央视龙年春晚,2016年初在伊拉克举行专场演出。通过精湛的艺术表现,向全世界观众展示了大湘西璀璨的民族文化。

自《阿凡达》在张家界取景拍摄以来,著名作家王蒙在魅力湘西开讲“中华文化天人合一观”,到现在韩流明星黄致列来此献唱,张家界旅游在自己的名片上不断加深着文化印记。“湖南文化的斯文在岳麓书院,味道却在湘西这片大山。它有热烈的生命力,充满了原始天然的美感”。这也是一个旅游景区能频频吸引来文人墨客、艺人明星的缘故。因为艺术文化才是活的生命力,能蹭过时间的长河,在任何时空绽放异彩。

■樊道泉 向珊珊